

## 点燃突破发展“热潮” 卧龙园着力打造高质量发展典范园区

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 李苏乘 摄影报道)7月7日下午,芝罘区人民政府新闻办公室举行“突破芝罘展作为 街道园区话发展”主题系列新闻发布会。发布会上,卧龙园相关负责人围绕今年以来园区重点工作开展情况及取得成效谈变化、讲举措、话发展。

园区是地方经济发展主战场。盛夏来临,卧龙园面貌日新月异,项目工地塔吊林立,标准厂房拔地而起,产业工人不停忙碌,处处涌动勃勃生机。记者从本场发布会上获悉,今年以来,卧龙园全面聚焦“突破芝罘”决策部署,坚持以高质量发展为主线,保持定力、顶住压力、抢抓争先,在项目建设、城市更新、招商引资等方面不断实现“增添”!

项目建设是经济发展的坚实底盘,产业园区是项目建设的主战场,是经济发展的重要载体。卧龙园作为芝罘南部重要的经济发展载体,云集众多产业项目。在园区重点项目“全生命周期”服务机制作用下,立项、开工、建设、投产……一个又一个项目“开花结果”。经过一年多“追星赶月”,位于通洋路的神康医疗大健康产业项目进入最后的收尾阶段,准备投产运营;全市首个新型数字储能系统装备制造基地——山东云储数字储能装备制造产业园也基本完工;万有引力数字经济产业园主体建筑已封顶,如火如荼进行二次结构……上半年,园区实现项目建设增添突



破,牵头推进的10个、总投资约50亿元的续建产业项目均完成半年节点任务。年内计划新开工中关村长缨·烟台云谷、奥尔利网络科技产业园、芝罘建工检测服务中心等3个总投资近22亿元的高能级项目。

聚焦全区“城市更新”三年行动计划部署,卧龙园立足园区实际,重点围绕“腾笼换鸟”找路径、下功夫、抓破口,区域新旧转换、升级蝶变进度显著加快,城市更新增添亮点。上半年,园区转变思路,嫁接资源,先后对达润建材、三棉纺等3处、总面积115亩的地块进行提升改造,成功引入三清白玉、南仓一号、绿色健康包装智能制造产业园等优质业态,极大提升地块的亩均产值,使老厂区、闲置地块焕发新活力。同时,全力攻坚勤河片区征迁,创新推行

“三上门”一线工作法,累计完成勤河沿线18家企业的征迁工作,涉及面积近1万平米,保障重大工程的顺利实施。

城市更新让城市空间不断优化,而城市道路则是城市发展的骨架,是城市发展的“血脉”。卧龙园坚持以完善基础设施建设,提升城市承载能力为目标,全面加快区域基础设施建设,实现城市功能增添实力。先后开工海特路、象山路、峰山路东延、车山路、党校配套路等5条道路修建提升工程,新增雨污、热力、燃气等管网15

公里,突破解决通洋路、通姜路、海特路、荆山路等4条道路近500盏路灯多年未通明问题,本月也将对马山路启动大修,园区的交通路网、城市环境逐步向好。在此基础上,结合东林变电站建设,完成长短期用电规划,新增电力负荷达到30万千瓦时,彻底解决园区用电难这一卡脖子问题,为今后项目投建、企业扩容提供全面保障。

招商引资是助推区域经济提质增量最有效、最直接的手段。今年以来,卧龙园招商引资增添成果,坚持把招商引资作为抓好全年经济工作的主轴主线,聚焦园区主导特色产业,精准设计、率先行动,联动配合区投促中心、4个驻点招商专班,累计开展各类招商洽谈60余次,与山东省国际投促中心、四川省烟台商会等2家高级别单位组建战略合作。上半年,累计引进21家潜力型、高能级新兴产业企业,并在儒商大会代表全区成功签约石墨烯大健康产业项目,预计实现合同引进市外内资31亿元,实际到位市外内资6.3亿元,位居全区前列,招商质效进一步提升,引资工作全面铺开。

园区是产业发展的阵地,更是改革创新的沃土。卧龙园持续深化服务企业专员机制,秉承服务企业就是服务发展的理念,实现改革创新添增特色。先后构建服务分包、联络走访、交办领办等5大工作体系,对接服务企业4000余家次,先后解决企业用水、用电等各类重点诉求问题40余个。全面启动企业跃升工程,制定高新技术企业培育库、小升规企业培育库、传统业态转型升级培育库等6个种子库,筛选62家重点企业作为重点培育对象,全力抓好扶持提升,上半年新增省级专精特新企业7家,占到全区四分之一。

## 突破芝罘展作为

## 守好城市烟火气 护航发展夜经济

区市场监管局开展十字街夜市专项检查行动



本报讯(芝罘融媒记者 王睿 李淼 摄影报道)为进一步规范夜市摊位经营行为和经营秩序,全力护航我区夜间经济发展,近日,区市场监管局对十字街夜市以及周边餐饮店开展专项检查行动。

傍晚时分,十字街夜市人头攒动,不少摊位前围满顾客,商家忙得不亦乐乎。执法人员随机走进一家摊位,对其原料生产厂家、生产日期保质期标示、贮藏条件等情况进行细致询问。检查过程中,执法人员注意到已使用的食品与其他食品存在混合放置的情况,当即对店内工作人员进行提醒。“像这种开袋的食品要注意生产日期、保质期以及贮藏条件,一定不能出现过期情况,不要与其他原材料或食品混放,避免产生污染。”区市场监管局生产流通科科长杨超说道。

“咱家工作人员的健康证都在哪里,有没有电子版的健康证?”在夜市门口一摊位,执法人员询问店内工作人员,对方解释健康证都有办理,但都在另一家店内,执法人员对其进行批评教育,并提出及时改正要求。“无论店铺有多少家,健康证都要向消费者进行公示,只有亮照、亮证、亮规则才能让消费者更放心。”杨超说道。

在检查中,执法人员发现部分摊位存在进货凭证等原材料信息未留存的情况,执法人员当即对商家进行批评教育。“所有原料供货商的营业执照复印件、食品经营许可证的复印件以及进货单据一定要留存好,对商家多一份保障,对消费者而言多一份安心。”杨超说



道。

据了解,十字街夜市现有美食摊位近50家、创意市集20余家,周边餐饮店林立,为此,区市场监管局执法人员深入周边餐饮店进行检查,在靠近广仁路一家餐饮店,执法人员发现该店铺酒精块放置在食品加工区,距离火源较近,存在一定的安全隐患,执法人员对其进行提醒,表示酒精块等易燃物品

应放置于阴凉通风处,同时远离火源,避免发生安全事故。

下一步,区市场监管局将加大对夜市摊点的监督检查力度,通过集中整治与日常管理相结合、监管督查与宣传普法相结合等方式,营造安全、卫生、和谐的餐饮经营秩序,筑牢食品安全底线,守护好灯火下的城市“烟火气”,助推我区夜市经济高质量发展。

## 我区多措并举 推动直达资金高效使用

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 陈思宇)为贯彻落实上级关于抓好财政直达资金监管使用、扎实做好“六稳”“六保”的决策部署,区财政局积极谋划、高点定位、强化监管,切实发挥好直达资金在保基本民生、基层运转以及重大基础设施建设等方面的作用,真正让直达资金“直达”基层、发挥效益。

区财政局进一步明确直达资金使用管理原则和资金下达、支出、监管程序,规范直达资金指标文件格式和监控系统操作等具体流程,确保直达资金下达和使用效果显著、专款专用、不出纰漏。提前谋划,及早布局,及时制定资金分配方案,提高分配效率,减少中间环节和时间,提升财政资金使用效率;密切关注直达资金下达情况,第一时间分解下达上级指标,严格执行国库集中支付制度,确保资金拨得快、用得好、管得严,最大限度发挥资金使用效益、尽快形成实物工作量。完善直达资金台账,充分利用直达资金监控系统,组织对重点领域、重要事项、重点项目资金使用情况开展核查,动态监控、紧密跟踪直达资金使用情况,确保安全、合规运行。